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Iz naših redova otišao je pregalac izuzetnih 
kvaliteta koji se besprekorno ogledao u naučno-
nastavnom i zdravstvenom radu, inovator u svim 
oblicima rada službe za patologiju, kako u Nišu, tako i 
na teritoriji juga Srbije. On je od početničke laboratorije 
stvorio modernu ustanovu u vidu Instituta za patologiju 
Medicinskog fakulteta u Nišu, koja nije zaostajala za 
sličnim u većini zemalja Evrope.

Prof. dr Dojčin Dojčinov je rođen 1927. god. 
u Bosiljgradu. Sva svoja školovanja završio je sa 
brilijantnim uspehom, uključujući i studije na Me-
dicinskom fakultetu u Sofiji, gde je diplomirao u svojoj 
22. godini života. Dalje usavršavanje nastavio je na 
Institutu za poslediplomsko usavršavanje lekara u Sofiji, 
gde je položio specijalistički ispit iz patologije. Od 1965. 
godine, kada je preuzeo rukovođenje Institutom za 
patologiju u Nišu, od inertne institucije sa ograničenim 
metodama rada, stvara modernu laboratoriju za 
patohistologiju – uvođenje novih histohemijskih, 
imunocitohemijskih, i enzimocitohemijskih tehnika 
rada zbog čega Institut za patologiju u Nišu ulazi u 
opsežan naučno-istraživački rad i izlazi iz anonimnosti. 
Kao iskusni patolog, koji je savršeno poznavao rad u 
patohistološkoj laboratoriji, on pristupa preparaciji 
lešnih organa koji poseduju morfološke karakteristike 
određenih bolesti i formira makroskopsku zbirku, koja 
će služiti studentima za upoznavanje sa odgovarajućim 
bolestima.

Prof. dr Dojčin Dojčinov postaje motorna 
snaga razvoja ne samo Instituta za patologiju već i 
Medicinskog  fakulteta u Nišu, proširuje saradnju sa 
drugim medicinskim institucijama, formirajući novi 
oblik rada i komunikacija između kliničara i morfologa, 
tzv. kliničko-anatomske konfrontacije. Ubrzo postaje 
prodekan za nastavu Medicinskog fakulteta u Nišu. 
Izuzetnim ličnim zalaganjem, a po njegovoj viziji, gradi 
se veliko i moderno zdanje Instituta za patologiju koje 
on oprema savremenom laboratorijskom aparaturom, 
elektronskim mikroskopom japanske firme JEOL 
TX 100, obogaćuje kadrovima, postaje prvi direktor 
Instituta i stručno-naučni rukovodilac. Pored svih 
obaveza on piše obimnu dvotomnu skriptu iz opšte 
patologije, napuštajući klasičan morfološki pristup i 

unoseći saznanja iz molekularne biologije, biohemije i 
genetike, čime je morfologiji dao dinamičan karakter.

Budući poliglota, povremeno odlazi na stručno 
usavršavanje u Frajburg, Pariz, Lion, London, odakle 
donosi mnoge stručne i naučne novine. Prof. dr Dojčin 
Dojčinov, pored istraživačkog rada u više pravaca, a 
naročito iz nefropatologije, bavi se edukacijom kako 
studenata, tako i asistenata i drugih stručnjaka fakulteta. 
Pod njegovim rukovodstvom, patologija, kao vitalna 
grana medicine i kao važan oblik  stručnog i naučnog 
rada, sve više zalazi u rad svih klasičnih disciplina, koje 
ubrzo ne mogu više bez njene pomoći. 

Svojim aktivnim odnosom prema svim oblicima 
rada, prof. dr Dojčin Dojčinov je snažno uticao na 
razvoj svih disciplina medicine u Nišu, a preko svojih 
učenika i na patologiju juga Srbije, a kasnije i šire, kroz 
edukaciju plejade vrsnih patologa, na koje je pozitivno 
uticao do kraja svog života. Ni jednog trenutka 
nije zaostajao za modernim saznanjima u svetu, a 
kod nas je stalno prednjačio u inovacijama prateći 
aktuelne trendove u dijagnostičkoj patologiji. Njegovi 
dijagnostički izveštaji bili su svojevrsna remek dela 
znanja i veštine da se dokumentovano, koncizno, tačno 
i ilustrovano prezentuju patohistološki nalazi. Stručno-
naučni tekstovi koje je priložio u publikacijama i 
nizu udžbenika dugo će odisati savremenošću i zani-
mljivošću.

Prof. dr Dojčin Dojčinov je uvek imao topline, 
širinu i razumevanje za sve one koji su mu se obraćali – 
studente, asistente, saradnike, nastavnike, za bolesnike 
i njihovu rodbinu, koja je večito od njega očekivala 
pouzdanu sudbinsku odluku. Bio je zadivljujući spoj 
najlepših intelektualnih i karakternih osobina u jednoj 
ličnosti. Avangardni radnik medicine, brilijantni pa-
tolog, erudita, plemeniti čovek, veliki humanista, koji je 
ostavio neizbrisive tragove i niškoj i srpskoj medicini.
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“Učeći druge najviše sam naučio” 
Dojčinov

in memoriam
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